

李靜儀議員

全力推進澳門體育建設 支持體育人才發展

第十五屆全國運動會日前順利舉行，本人謹向賽事中拼搏努力、突破自我和取得佳績的澳門運動員致以最熱烈的祝賀，以及衷心感謝全體工作人員和志願者，為本澳參與國家大型體育活動呈現出團結合作的專業精神，展現和鞏固承辦大型體育活動的綜合能力，值得充分肯定。

特區政府在明年度施政報告中，提出著力推動體育建設。國家體育總局、廣東省、香港和澳門特區政府日前亦簽署了協議，實現更緊密的體育區域合作。

本人期望，政府進一步支持本地運動員的培訓和發展，多方面持續優化青苗培育和運動員的集訓條件，以至精英運動員培訓資助計劃和退役計劃等，全方位支持和保障本地運動員；而文化局與體育局將會合併，社會期望政策協調和資源整合能帶來新的發展契機，進一步實現資源下沉民間，推動大眾體育活動發展，營造全民運動氛圍。

另一方面，場地建設亦是重要基礎，本澳地少人多，無論居民鍛練、學校教學或舉辦活動，抑或運動員集訓等，均存在場地不足的問題。為此，本人過去一直關注和建議政府增加體育空間和完善設施；當局明年將提供三幅臨時用地作體育用途，但除了新城A區擬建成十一人足球場及田徑跑道外，在南灣及氹仔的是“臨時自由波地”形式，面積相對細且設施較為簡約。而建設中的市民運動公園，其定位也並非專業場地，主要為居民運動休閒需要而設計。由此可見，在政府努力下，居民和學校體育空間有所增加，工作值得肯定，但對於落實專業培養、運動員集訓和舉辦競技賽事，以至支持體育產業發展，有關空間和設施仍存在局限。

在體育基礎設施方面，建議當局除了整合和善用現有的專業體育場地外，應積極研究原馬會用地的部分空間，與現有相鄰的奧林匹克運動場館等設施結合，作出升級與長遠規劃，進一步完善體育硬件設施，並串聯路氹城旅遊產業和設施的佈局，透過合適的空間和載體，有效吸引國際賽事、體育旅遊以及大型演出活動落戶，從而帶動多元產業發展和國際客源，增加旅遊吸引力。

除了舉辦賽事，不少地區會進一步發展高水平的體育專業服務，構建具帶動力與競爭力的現代體育經濟；本人期望當局能在施政報告所訂定的方向上持續深化工作，積極推動吸引國際知名的體育團隊來澳，鼓勵本地企業參與體育產業，包括賽事營運、培訓、體育科技和體育旅遊等範疇，創造更大協同效應。同時，完善包括教練、運動醫學及科技應用等方面的體育專業人才培訓機制，並加強區域間的交流合作。透過多方面政策推動大眾體育普及、提升本地競賽水平，全面支持產業的長遠發展，進一步延伸體育發展的聯動效應和社會效益。